

习近平会见比利时国王 共同出席大熊猫园开园仪式 推动中比中欧关系进一步发展

在德国出席中德工商界招待会并发表重要讲话



3月30日,习近平在布鲁塞尔会见比利时国王菲利普。 新华社记者 兰红光摄

本报布鲁塞尔3月30日电 (记者杜尚泽、许立群、李永群) 国家主席习近平30日在布鲁塞尔会见比利时国王菲利普。会见前,比利时国王在王宫广场为习近平举行隆重欢迎仪式。习近平和夫人彭丽媛在比利时皇家马队护卫下抵达检阅台前,比利时国王和玛蒂尔德王后热情迎接。两国元首夫妇登上检阅台,军乐队奏中比两国国歌。习近平在菲利普国王陪同下检阅仪仗队。欢迎仪式后,两国元首夫妇进行了亲切友好交谈。习近平表示,中比关系发展良好,比利时王室是先行者、奠基者和推动者,我们对此表示高度赞赏。比利时是欧盟总部所在地,是欧洲心脏,也是中国在欧洲的重要合作伙伴。这是我就任中国国家主席后首次访问比利时和欧盟总部,具有特殊意义。我希望通过这次访问,推动中比、中欧关系进一步发展。菲利普表示,习近平主席是我就任比利时国王后接待的首位对比利时进行国事访问的外国国家元首,比利时深感荣幸。我读了习近平主席昨天在比利时《晚报》发表的署名文章,感受到您对比利时和欧盟高度重视。比利时王室和政府将一如既往地奉行对华友好政策,愿为促进中欧关系发挥独特作用。菲利普国王向习近平授予利奥波德大绶带勋章和证书。利奥波德大绶带勋章是

比利时最高等级荣誉勋章,由国王亲自颁发,授予有突出贡献的政要或王室成员。当天,习近平还向比利时无名战士墓献花圈。**本报布鲁塞尔3月30日电** (记者杜尚泽、许立群、吴刚、张杰) 当地时间3月30日下午,国家主席习近平和比利时国王菲利普共同出席比利时天堂公园大熊猫园开园仪式。习近平和夫人彭丽媛抵达时,受到菲利普国王和玛蒂尔德王后、比利时首相迪吕波热情迎接。两国领导人一同步入中国园。前不久,中方决定向比利时提供两只大熊猫用于联合科学研究,大熊猫星徽和好好从中国来到这里落户。两国元首夫妇为大熊猫园揭幕。许多当地民众特别是少年儿童迫不及待地等候在那里。习近平和彭丽媛给孩子们送上大熊猫毛绒玩具。当地儿童将自己绘成的大熊猫图画赠给彭丽媛和玛蒂尔德王后。室内,星徽正在独自玩耍。室外,好好躺在草地上晒太阳。看到它们憨态可掬、怡然自得,习近平说,看来它们已经适应新家了。习近平表示,大熊猫是友谊的使者。星徽和好好来到比利时,体现了中国人民对比利时人民的深情厚谊。它们持有比利时长期签证,有效期是15年。希望比利时小朋友们喜爱星徽和好好,也喜爱上中国和中国文化。



3月29日,习近平在杜塞尔多夫出席中德工商界举行的招待会并发表重要讲话。 新华社记者 刘卫兵摄

离开大熊猫园,两国元首夫妇共同为一棵象征友谊的玉兰树培上新土。两国元首在红丝带上题词,彭丽媛和玛蒂尔德王后将红丝带系在树枝上。菲利普国王邀请习近平品茶。古色古香的中国茶楼内,浓郁的中华文化氛围中,两国元首畅谈友谊、共话文化交流互鉴。**本报布鲁塞尔3月30日电** (记者杜尚泽、刘歌、吴刚) 国家主席习近平30日抵达布鲁塞尔,开始对比利时进行国事访问,并访问欧盟总部。**本报德国杜塞尔多夫3月29日电** (记者杜尚泽、管克江) 国家主席习近平29日在杜塞尔多夫出席中德工商界举行的招待会并发表题为《把握中国机遇,实现共同发展》的重要讲话,阐述对加强两国经贸合作的主张,强调中国全面深化改革、进一步扩大开放为中德合作带来巨大机遇,表示坚信,中德携手,真诚合作,一定能够成就各自美好梦想。习近平表示,展望未来,中国需要“德国质量”,德国发展离不开中国市场和“中国速度”。习近平向两国工商界提出希望:第一,优化贸易结构,努力挖掘符合市场需求、具有针对性和互补性的产品,增加技术和服务在双边贸易中的比重。第二,拓宽投资合作领域,中国将继续营造公平市场环境和良好投资环境。希望德方为中国企业提供更好更便利条件。第三,走创新合作之路,可以联手开拓国际市场,也可以交叉持股、共同研发,本着开放创新精神,不断探索各

领域务实合作。第四,登高望远,从全球角度看待合作。希望德方充分发挥技术优势,推动先进技术同中国现实需求相结合,继续推动欧盟放宽对华高技术出口。第五,加强协商交流,本着互利合作的态度,坚持以对话协商方式解决贸易和投资争端。第六,履行好企业社会责任,既在对方国家拓展市场,为当地创造就业、增加税收,又积极参与社会公益活动,为当地社会发展作贡献。习近平赞赏两国工商界为推动中德关系和中欧关系发展作出的重要贡献,表示相信,中德携起手来,脚踏实地,真诚合作,一定能够成就两国人民的美好梦想。**本报德国杜塞尔多夫3月29日电** (记者杜尚泽、管克江) 国家主席习近平29日下午来到位于德国西北部威州的杜伊斯堡港参观,推动丝绸之路经济带建设。29日下午,习近平主席夫人彭丽媛来到位于北威州埃森市的伯尔高级文理中学参观。彭丽媛走进教室观摩汉语课。一位中国教师正在讲解汉字“梦”的含义。同学们踊跃发言,用中文讲述自己的“中国梦”:学中医、吃中国菜、到中国旅游、交中国朋友……一位学生问彭丽媛,您的中国梦是什么?彭丽媛起身回答说,我的中国梦是希望天下所有孩子特别是女孩子都能像你们一样接受良好教育。教室里响起会意的笑声。学校礼堂里坐满了师生。学生们用中文演唱歌曲《让我们荡起双桨》,表演小话剧《孟母三迁》。彭丽媛希望他们把中文学好,到中国去,更好地了解中国历史和文化。

赴第二批教育实践活动联系点 政治局常委调研指导工作

据新华社北京3月30日电 按照中央开展党的群众路线教育实践活动安排,中共中央政治局常委近日分别到各自的第二批教育实践活动联系点调查研究、了解情况,指导教育实践活动扎实开展。根据中央统一安排,中央政治局常委在第二批教育实践活动中分别联系一个县。3月17日至18日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到河南省兰考县调研指导教育实践活动。此后,中央政治局常委其他同志分别前往各自联系点,李克强到内蒙古自治区翁牛特旗,张德江到福建省上杭县,俞正声到云南省武定县,刘云山到陕西省礼泉县,王岐山到山东省蒙阴县,张高丽到吉林省农安县。常委们实地考察执法部门、窗口单位,深入村庄、社区、企业,走访农户、学校和卫生院,面对面听取基层干部群众意见建议。

李克强在辽宁内蒙古考察

据新华社呼和浩特3月30日电 (记者陈二厚) 3月26日至28日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强先后来到辽宁、内蒙古等地考察。他强调,要贯彻全国两会精神,推动落实政府工作报告确定的任务,聚起促改革调结构惠民生的强大动力,保持经济平稳运行和实现持续增长。

“十二五”末 中国建成千个低碳社区

据新华社电 国家发展和改革委员会网站日前发布通知,决定组织开展低碳社区试点工作,争取到“十二五”末,全国开展的低碳社区试点达1000个左右,择优建设一批国家级低碳示范社区。低碳社区建设将实现试点社区公交分担率达60%以上,非传统水源利用率达40%以上,垃圾分类收集率达30%以上,资源化利用率达50%以上。

土苗山乡的“梦里水乡”

湖北省恩施土家族苗族自治州首座国家级湿地公园——宣恩县贡水河流域国家级湿地公园规划,近日正式通过国家林业局评审。公园总面积560.05公顷,湿地率80.40%。
宋文摄(新华社发)

海警编队巡航钓鱼岛领海

新华社北京3月29日电 根据国家海洋局网站发布的消息,2014年3月29日,中国海警2401、2151、2101船编队在我钓鱼岛领海内巡航。



环湖马拉松苏州开跑

3月30日,2014年苏州环金鸡湖半程马拉松赛在江苏省苏州工业园区开跑,共有来自30个国家和地区的2万余名选手参赛。赛事设半程马拉松、短程马拉松、迷你马拉松和家庭亲子跑4个项目。(人民视线)

菲律宾得意忘形必自取其辱

■ 苏晓晖

3月9日,菲律宾两艘装载着施工材料的船靠近仁爱礁,被中国海警驱离。20天后,菲律宾又派出补给船,船上还载有十余位媒体记者。菲船只在强行突破中国海警执法行动后,向坐滩军舰提供了食物和淡水。此次补给行动的“成功”让菲律宾异常得意。媒体报道,在补给船摆脱中国海警封锁驶入浅滩后,菲水兵和船员热烈鼓掌并击掌相庆。同时,菲认为此次携媒体记者同行真乃一妙招好棋,既能“充分揭露”中国在争议海域“倚强凌弱”行为,又可营造不利于中国的舆论氛围,配合其一直极力推进的国际仲裁。

菲律宾更看重的是,美国在其摇摇欲坠、鼎力支持。上次接近仁爱礁失败后,美国非但不指责菲再生事端,反而为其“出头”。美国国务院发言人声称,中国海警船驱离靠近仁爱礁的菲律宾船只属于挑衅行为,引发紧张局势。美国甚至颠倒黑白,称菲故意在仁爱礁坐滩的军舰是“自1999年起即保持的存在”,中国不应干涉相关声索国维持现状的努力。而此次补给行动有美联社记者随船前往,记者们还发现,一架有美国海军标记的飞机当时在受困菲方船只上方飞行。菲律宾高兴得太早。两次菲律宾船只靠近仁爱礁的性质并不完全一样,3月上旬那次运送了施工材料,目的明显是为了加固该中国坐滩的军舰,而此次运送的是大米、罐头和淡水。中国完全有能力拦截菲船只。美国媒体也提到,中国海警船比菲补给船体形大。但中国知道,如果强行拦截,难免会发生危险,甚至导致人员伤亡。加之此次菲补给船上又搭载了媒体人员,中国采取的执法行动审慎而克制。

真正危险的是,菲律宾片面认识形势,对中国立场视而不见。就在菲律宾船开向仁爱礁前一天,中国国家主席习近平在德国科尔伯基金会发表演讲时再次强调,中国将坚定不移维护自己的主权、安

全、发展利益,任何国家都不要指望中国会吞下损害中国主权、安全、发展利益的苦果;在事关中国主权和领土完整的重大原则问题上,中国不惹事,但也不怕事,坚决捍卫正当合法权益。这些话,绝非空穴来风。

中国也希望美国等国家清醒一些。中国不走“国强必霸”道路,但也再不能重复鸦片战争以后在列强坚船利炮下被奴役被殖民的历史悲剧。美国可以不负责任地给菲律宾打“强心针”,却不可能在现实中帮菲律宾占中国一寸领土。

大国之仁有底线,小国之智莫忘形。得意忘形者,必自取其辱。(作者为中国国际问题研究所国际战略研究部副主任)